

刘云山用野猪趣解“空谈误国” 成江苏基层选调公务员面试题

考生感慨:如果进了省级党政机关可不能高高在上,得做实事

昨天,2012年江苏省省级党政机关基层选调公务员进入面试阶段,467人竞争108各个省级机关公务员职位。

与往年不同的是,今年的4道面试题全部围绕“如何改进机关作风”来考察,让考生们感慨良多,“从基层考到省级机关工作后,不能高高在上,要时刻把自己放在人民公仆的位置上,要做实事。”

□现代快报记者 项凤华 见习记者 吴怡

■考题一览

第1题

一个小村子里野猪横行,村民便想了一个办法,录下狮子、老虎等凶猛野兽的吼叫声,用喇叭播放,企图吓跑野猪。刚开始,野猪是少了,但后来,野猪也知道这只是吓唬的手段,再也不怕了。由此可见,说空话、说假话,连野猪都骗不了。结合材料,你对转变机关作风建设有何启示……

微点评:关注时政的人都知道,这是12月10日,中共中央政治局常委刘云山在北京市主持召开座谈会时说的一段话。刘云山说,这个故事谈的就是“空谈误国”。

考生说:“用喇叭”就相当于“发文件”,现在上头下达了很多文件,规定要怎么怎么做,但是没有用行动去落实,让老百姓都不相信文件了。

第2题

某地机关干部为落实“三解三促”,主动去基层考察,却引起了民众的抵触情绪,你怎么看?

微点评:选调面试题对机关、基层公务员是一次引导,把社会争论热点问题引入面试,可以考查应试者的价值观,比如是否具备公共服务意识和踏实的工作态度等。

考生说:5年前我第一次考公务员,那时刚大学毕业,回答都是照套路走,现在有了工作经验,考的也贴近现实,所以有很多心得体会可以说。

第3题

老百姓对社会上某些机关的种种不良现象深恶痛绝,比如特牌车、托关系、走后门等,但当机会来临时,这些人也会迫不及待去进入这些机关,考进去后也被同化,做他们曾经最讨厌的事情。对此,你怎么看?

微点评:连续两道“你怎么看”,颇有些“元芳体”的味道。玩笑归玩笑,这道题倒是直接切中了公务员热背后一些深层次的东西。

专家说:作风中存在的问题,要害并不是在于讲话、行为的方式和风格,而在于一种高高在上、俯视民众的态度。

第4题

某地开展一个民生项目改革,没有开展好,执行机关在执行中也有所抵触。群众很不满意,领导十分重视,派你去督查。你要怎样去进行这项督查呢?

微点评:现实生活中,这种情况并不是没有出现过。由此可见,此次面试题确实贴近热点。

考生说:题目并不难,但我就是有些紧张,感觉要说的很多,但是最后时间不够了。
(考题均据考生回忆)



考生进场候考

现代快报记者 赵杰 摄

■专家观点

考题折射 机关干部新要求

昨天上午9点20分后,就有考生陆续走出考场,考生冯女士今年26岁,在徐州某乡镇机关工作了两年,这次她报考的是江苏省统计局,因为老公在南京工作,为了夫妻团聚,她参加了这次的基层选调考试,最后考了73.48分。

专家表示,会风、作风中存在的种种问题,在于一种只求“做官”、不图“做事”的价值追求。如果公务员不能自省自律,不良作风就会潜移默化成为一种习惯。所以如果想进省级机关工作,必须先考查一下你的工作态度和实干的精神。

据悉,面试结束后,将按笔试成绩、面试成绩各占50%(有专业加试的,笔试成绩、面试成绩、专业加试成绩分别占50%、30%、20%)合成总成绩。按选调计划1:2的比例,最后,从高分到低分确定考察人选。

■新闻速读

南京今年 卖房已超7万套

快报讯(记者 马乐乐)截至昨天傍晚,南京今年新房销售数量已经超过了7万套,与去年相比接近翻番。

网上房地产显示,到昨天傍晚5点半,南京楼市昨天新房成交230套,这样全年成交数量达到70079套,成交量突破7万套大关。2011年楼市低迷,南京全年卖房数量仅3.8万套,今年比去年接近翻番。

新房库存也依然在低位徘徊。目前新房库存只有4.5万多套,需要指出的是库存中还包括不少长期未卖的车位,按月均6000多套的去化速度,库存只够卖7个月。

环卫工里 高血压患者不少



省人医专家为环卫工义诊

现代快报记者 赵丹丹 摄

快报讯(通讯员 朱亚君 记者 赵丹丹)昨天一早,省人民医院民盟专家义诊团冒着雨,来到南京栖霞区城管局,为一线环卫工人、执法人员义诊。

环卫工于素萍今年40岁,患高血压,她咨询专家钱玲梅,“我这种情况要注意什么呢?”“平时要低盐,不能吃太咸,另外别看你每天都在干活,还要注意适当的运动,此外睡眠要充足。”

做了7年环卫工作的袁师傅告诉现代快报记者,平时一直在路上,落下了一些职业病,颈椎和呼吸道都不太好。专家教授的号,平常要排队,很难挂上,现在省人民医院的专家们上门来看病,真是太感谢了。

在义诊中,专家们发现不少环卫工有高血压。省人民医院妇幼保健院副院长钱玲梅教授表示,环卫工人睡眠不足,吃饭不按时,精神压力大,也容易导致高血压。她认为,环卫工身体状况比较令人担忧,应从生活、环境卫生、饮食习惯等多方面注意。

南京市城管局相关人员介绍,关爱环卫工,每年都会组织环卫工进行体检,以后此类义诊活动还要经常举行。据了解,省人民医院民盟专家义诊团首站为栖霞环卫工人、执法人员送温暖,下一步还将陆续在其他区县开展义诊活动。

救人

移动生命岛 10年救回8000多新生儿

中大医院转运的患儿中,3成是早产

昨天是中大医院危重儿转运系统成功运行十周年的日子,10年来这个“移动生命岛”成功转运新生儿8000多例,遍及南京周边300公里以内60余家医院,危重新生儿无一例在转运途中死亡,抢救成功率达97.5%。

2010年4月20日11点,一辆120救护车开到东南大学附属中大医院儿科病房外,刚刚出生两个小时的大宝、二宝、三宝从六合医院转运来,一出生就发生了呼吸窘迫症。

拍片后,发现老二肺泡都没有打开,但孩子的父亲表示,3个孩子一个都不能少,经过医生的全力抢救,大宝、二宝、三宝终于闯过了呼吸关、感染关、喂养关等多道“关口”。

2007年5月17日,明明(化名)在出生前被发现没有胎心,出生时也没有哭声,“当时婴儿长期缺氧,胎粪吸入肺中,还有肾功能衰竭。”中大医院儿科副主任乔立兴回忆道。

到了中大医院新生儿重症监护中心后,乔立兴发现孩子重度窒息,基本没有存活希望,医生甚至破例同意对方带相机到抢救室为孩子拍“最后”的照片。

经过数天连夜抢救,明明的生命体征渐趋平稳。十几天后,医生和明明外公说,“把孩子母亲接过来吧,培养母婴感情。”外公听出了话外音,孩子得救了。

■数据 早产儿比例在增高

“只要接到转运电话,医护人员会在第一时间赶赴现场,医护人员的出诊始终免费,转运范围最远到了盐城大丰。”儿科主任唐洪丽告诉记者。

早产儿的出生比例呈现出逐年增多的趋势。中大医院转运数据显示,患儿主要转诊原因中,早产儿的比例占33%。

通讯员 程守勤 崔玉艳
现代快报记者 安莹

育人

今天幼儿园教了啥 这句话60年前根本不用问

来看看太平巷幼儿园老师写的贴心评语

昨天,是南京太平巷幼儿园建园60周年的日子。很多老“园友”都赶到幼儿园。

昨天,太平巷幼儿园第一届学生尹秀娜和吕金玲都把当年的评语带来了。60年前的幼儿园老师评语有两本,一本大一本小,都是“幼儿园生活记录表”。

这两本评语已经旧得泛黄,里面的内容却十分丰富,老师的字迹工整清爽。包括了体育、语言、认识环境、音乐、文化生活习惯、团体适应,以及体操、游戏、歌谣、故事等十几项内容。每一项的评语老师都写得详细、鲜活。两大页的评语看完后,60年前尹秀娜和吕金玲在幼儿园表现怎么样一下子就能看出。

“散步时她认识了菊花,对冬天的特征也有了初步的了解,知道冬天很冷,下雪,花草已枯死,也认识萝卜、白菜等东西。”

“喜欢跳舞,但对动作不够熟练,因此不灵活,在律动上会做锄地、开汽车、开火车等动作

……”60年来,吕金玲前后搬了四次家,每次都不忘把这些评语保存好,时常拿出来细细看。“原来我上幼儿园的时候是这样的,就连老师也说我‘性情古怪,好表现’,说得非常对,我现在有些事情上还是会‘好表现’。”

■特写 一家三代是“园友”

11月21日,现代快报曾报道《寻找“三代同园”家庭庆生》,借着幼儿园“六十大寿”的机会,寻找一家三代都是太平巷幼儿园的园友,这不,还真找到了。

“我们一家4口人,三代都是园友”。昨天,4岁的贾雪菲拉着爸爸和大姨妈来到了幼儿园。他们一家中有四口人,三代都从太平巷幼儿园毕业。第一代在1957年入园,第二代在1979年后入园,如今第三代是2011年入园的。

现代快报记者 安莹